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Exercice 1 
 
On considère une ligne sans pertes, de résistance caractéristique Rc = 50 Ω, alimentée par une 

source sinusoïdale de force électromotrice Eg et de résistance interne réelle Rg. Cette ligne est 
terminée par une impédance inconnue Zt. On mesure un ROS= 3 et la position du premier 
minimum de tension à partir de la charge est xm = 0,125cm. La longueur de la ligne est l =1,8 
m. La distance entre deux minima de tension est de 0.25cm. 
1) Déterminer la valeur de la longueur d'onde.  
2) Déterminer la valeur du module du coefficient de réflexion. 
3) Déterminer la valeur de l'impédance de charge Zt. 
4) Déterminer la valeur de l'impédance d'entrée de la ligne. 
5) On insère un tronçon de ligne de longueur λ/4 ("tronçon quart d'onde") entre le bout de la 

ligne précédente et la charge Rt. Démontrer qu'il est possible de choisir la résistance 
caractéristique Ro de ce tronçon de telle façon que l'impédance d'entrée de l'ensemble 
[tronçon quart d'onde + charge] vaille Rc. Calculer la valeur de Ro. Quel est maintenant la 
valeur du ROS ? Que pouvez-vous en déduire ? 
6) Pourquoi n'avons nous pas placé des stubs pour réaliser l'adaptation ? 
 
 
 
Exercice 2  
 
On considère une ligne sans pertes de résistance caractéristique Rc, terminée par une 
résistance de charge Rt= RC/4. La vitesse de propagation de l'onde le long de la ligne est de 
108 ms-1, la longueur de la ligne est de 10 cm. 
1) Un générateur de tension d'impédance interne RC/4 fournit à vide une tension de 10 Volts. 

A t=0 on déclenche l'échelon de tension. Représenter en fonction du temps, les tensions 
aux deux extrémités de la ligne.  

2) Le générateur de tension fournit maintenant, à t=0, une impulsion de 10 Volts de largeur 
très faible. Représenter en fonction du temps, les tensions aux deux extrémités de la ligne. 

3) On considère  une ligne en circuit ouvert que pouvez vous en déduire sur le coefficient de 
réflexion et les courants et tensions en sortie de la ligne ? 

4) On considère une ligne en court circuit que pouvez vous en déduire sur le coefficient de 
réflexion et les courants et tensions en sortie de la ligne ? 



 
Exercice 3  
 
On considère une liaison terre-satellite de radiodiffusion de fréquence f=12 GHz. Le gain de 
l'antenne satellite est de 40 dB sa puissance d'émission est de 200 W et la distance entre la 
terre et le satellite est de 36 000Km. 
 
1) Calculer la puissance isotrope rayonnée équivalente. 
2) Calculer la densité de puissance rayonnée au niveau de la terre. 
3) Calculer l'affaiblissement en espace libre en décibel. 
4) On souhaite avoir une puissance de réception de –107dB, calculer la surface équivalente 

de l'antenne de réception. 
5) Calculer le gain de l'antenne de réception de deux façons différentes. Donner les valeurs 

du gain en linéaire et en décibel. 
6) A partir de l'équation des télécommunications, calculer la surface équivalente de l'antenne 

d'émission.  
7) Calculer le module du champ électrique reçu. 
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